1. Mag Sivouv éva cuotnua mou meptlypadetal amno tn dtadoptkn eiowon pe otabepolg

OUVTEAECTEG

(m) (m-1) d
bmm}’(t) + bm—1m)’(t) + ot by y(0) + boy(8) =

dam dn-1 d
5x(t) + an_y mx(t) + 4 ay Ex(t) + agx(t) (1)

An dtn

pe n < m Kat pog {ntolv va to Ppépoupe o eAEyELun popdn. Tote epaproOloUpE Th
ocuoTtnuatik €G0S0 e tnv onoia petafaivoupe os Kavovikr eAEyELun popd XWPou
KOTOLOTACEWV. € QUTH TN Hopdn elpaote oiyoupol OTL UmopoU e va Bpole KATAAANAN
eloobo z(t) ot €va véo olotnpa cuoTna KAELGTOU Bpdxou He avadpach, n oroia
€AEYXEL TO OPXLKO LLOG cUCTNLLAL.

Mpodavwg v pag divouv To cUoTha og popdr cuVAPTNONG LETAPOPAS OTO XWPO
TWV S Mpwta e avtiotpodo petaoxnuatiopd Laplace petapaivoupe otn dtadopikn
e€lowon tng popdng (1) kat petd eppuoloupe TNV mpoavadepdnoa dtadikaoia.

2. Mag Sivouv éva cbotnpa ou eplypadetal anod tn Stadopikn e€icwon Ue otabepoug

OUVTEAECTEG

dm dm-1 d
bmm}’(t) + bm—1m)’(t) tot by y(0) + boy(8) =

am damn-1) d
anmx(t) +a,—1 Wx(t) + -+ aq Ex(t) + aox(t)

Me n < m kat pag {ntolv va 1o pépou e o€ apatnpoun popdn. Tote epappolovpe T
ouoTnUaTikr pEBoSo e TNV onoia petafaivoule o€ mapatnpioun popdn Xwpou
KOTOLOTACEWV. € QUTH TN Hopdn €lLOOTE GOYOUPOL OTL UMOPOUUE VA TIpocdLopiloupe
navra TG apykég ouvBnkeg X(0T) dtav yvwpiloupe ta X(t) y(t) vt >0

MaAL,mpodavwg, dv pag divouv to cuotnua o popdn cuvaptnong Letadopdg oTo
XWPO TWV S MPWTA e avTioTpodo petaoxnUatiopo Laplace petapaivoupe otn dtadopikn
e€lowon tng popdng (1) kat petd eppuodloupe TNV mpoavadepdoa Stadikaoia.

3. Mag &ivouv éva M'XA cUotnpa SLoTtumwpEVo NdN o€ ELOWOELG XWPOU KOTAOTACEWV ,
&nAasdn otn popdn

dX
E:A'X-}'BZ(t) (2(1)

y(t) =C-X+ Dz(t) 2.5



KOlL LaG EpWTOUV av AUTO eival eAEyELuo. Tote edbpUOIOULE TA AVTIOTOLXA KPLTPLO TO0O T
YEVIKA LEOW TOU Tiivaka EAEYELLOTNTAG S , 0G0 KAl TA EL8LKA 0TV TIEPLMTWON ULaG EL00S0U
pLag e€odou.

Eav To oloTnua TPOKUPEL LN EAEYELLO, TOTE KATA KOvVOVa ETBAAETAL VAL TO KATAOTIOOUUE
eAéyELuo. Evag olyoupog SpOpog yla va To EMITUXOUHE aUTO glval amo TI¢ eELOWOELS

(2.a), (2.B) va petafoupe otn ocuvapTNON HLETAPOPAG TOU CUCTIIATOG OTO XWPO TWV S ,
amno autnv otn dtadopikn e§iowaon tunou (1) kat and v A.E. otnv Kavovikr eAey§iun
Hopon.

4. Eav ek vévou pag Sivouv éva XA clotnuo SLaTUMWUEVO 6N o€ EELOWOELS XWPOoU
KOTOOTACEWV , SnAadn otn popdn

dX—A X+ Bz(t)
dt z

y(t)=C-X+ Dz(t)

KOlL La¢ EpWTOUV AV QUTO Eival mapatnpnotpo. Tote eppuolouue Ta avtioTolya KpLThpLa
TOOO TA YEVIKA LECW TOU TiVaKO TtapatnenoluotnTag R, 660 Kol Ta L5IKA 0TV TEpiMTwon
pLag eloddou pog e€odou.

Eav To oloTNUa TIPOKUEL N TIOPATNPHOLLO, TOTE KATA Kavova emBAAETaAL va TO
KOTOOTNOOUUE apatnpniotuo. Evag olyoupog §popog yila va To EMITUXOULE aUTO lval amo
¢ e€lowoelg (2.a), (2.8) va petaBolue otn cuvdptnon HeTodopAag TOU CUCTHOTOG OTO
XWPO Twv s, amno autiv otn Stadopikn e§iowon tonou (1) kat and v A.E. otnv Kavovikn
eAéy§un popdn.

MetdBoaon and Xwpo Kataotdoswv o€ Stadopikh ficwon yla cuoTnua pLog Lc6dou
pLog €68ou

Alvetal To n —ootoU Babuou MNXA cuotnua, SLATUNIWUEVO OE Hopdr) EELOWOEWY KATACTACNG

d
aX=AX+BZ, y=CX+Dz, X(0%) =X,

0]

Qo MPETEL VO 0TNV TIPAYUOTIKOTNTO va Ttapd€ou e tn ouvdptnon petodopdc H(s) = Z6)’

Alakpivou e TIC €€1G MEPLTTWOELS :
A) Avayvwpiloupe o0tL ol tivakec A, B gival og Kavovikn eAEyELun popdn.

TOTE, €KTOC Ao TO PeYLOTOPAOULO CUVTEAEDTN TIOU €lval UTIOXPEWTLKA 1, oL uTtOAoutol
OUVTEAECTEC TOU TTAPOVOLAOTH TNG OUVAPTNGONG LETAdOPAC POKUTITOUV Ao ThVv teAeutaia
YPOUUN TOU A JE apvNTIKO TPOCN O KAL E OELPA Ao Tov eEAayLoToBABULO PO T
peylotoPfaduio cuvtedeotr). OL GUVTEAEOTEG TOU apLlOUNTH TNG CUVAPTNONG LETAPOPAC



TIPOKUTITOUV Ao Ta oToLXEla Tou Ttivaka-ypauun €, L O amo Tov eEAaxLoTtoBaduLo pog
TO peylotoBabuLo cuvteleot).

B) Avayvwpiloupe otL ot mivakec A, € gival o€ KAVOVLKA TIApaTNPAoLUn Hopdn.

TOTE, £KTOC QO TO HEYLOTOBAOLO CUVTEAEDTH TTOU €lval UTIOXPEWTIKA 1, oL uTtdAourotL
OUVTEAECTEC TOU TTAPOVOLAOTH TNG OUVAPTNONG LETOPOPAC IPOKUTITOUV O PUOLKI OELPA
anod thv 1" otAAn Tou A e apvnTIKO Tpdonuo. OL UVTEAEOTEC TOU aplBunTr TPOKUTTOUV
Qo Ta oTolXEla Tou Tivaka-otiAn B.

I H yevikn mepimtwon

Y(s)
Z(s)
epapudloupe petaoynuUatiopo Laplace otig Stadoplkég ELOWOELG TWV KOTOOTACEWV

Ma va mapAagoupe TWPa TN cUVAPTNON LETADOPAS amo TI¢ e€LOWOELG KATAOTAONG

naipvovtag

sX1(s)
sXa(s)

X1(s)
le(s)

X1(s)

=A + BZ(s) & (s — A) | X,(s)| = BZ(s)

Ma ta s mou dev sival LOLoTIUEG Tou A pmopol e va ypaou e

X1(s)

X,(s)| = (s —A)~'BZ(s)

Ko avtikoBlotwvtoag otnv e€iowan tou y adou kdvoupe peTaoxnpotiopd Laplace éxoupe
Y(s) = (C(sI—A)"'B+D)Z(s) = H(s) =C(sI—A)"'B+D
APXLKEG ZUVONKEC

Y& kABe MepimTwon oL apxikég ouvenkeg we tpog y yia t = 01 mpokUntouv napaywyilovroag

n — 1 popég tnv e€lowaon tou y Kkat avtikaBlotwvtag oe KABe apaywylon %X = AX + Bz.

dk dk k-1 dt
+Y — caky(0+ + k—i 0+
—2(0%) = CAXX(0%) + D —2(0 )+CEOA B—7(0")
i=



